

МБДОУ ЦРР Д/с №16 «Золотинка» Городского округа «Город Якутск»

Статья: «Сотрудничество ДОУ с БФ Харысхал»

Педагог-психолог Иванова ИВ

С 2020 года мы работаем в тесном сотрудничестве с Благотворительным Фондом «Харысхал». В основе данного взаимодействия лежит сотрудничество педагогов, родителей и специалистов фонда. Основная цель — объединение совместных усилий ДОУ, семьи и социального партнера в обеспечении благоприятных условий для развития детей. Педагог-психолог ДОУ Иванова ИВ осуществляла координацию мероприятий фонда и ДОУ, помогла в организации проводимых мероприятий

Под руководством специалистов центра, руководителя проектов по ранней помощи, методиста Учебного центра «Харысхал» Максимовой Геи Владимировны и нейропсихолога Цыпандиной Юлии Иннокентьевны уже второй год мы реализуем программу «Нейробика для дошколят». Цель программы: создание условий для профилактики задержки психического развития детей раннего и младшего дошкольного возраста. Обучение нестандартным методам активизации мыслительной деятельности детей младшего дошкольного возраста с ОВЗ.

Специалисты «Харысхал» с педагогами и родителями проводят обучающие семинары по Нейробике. Являясь экспериментальной площадкой реализации программы педагоги активно внедряют ее в свой образовательный процесс, а родители в условиях семьи. Это очень важная часть работы, так как дошкольный возраст — время самого активного развития мозга. Нейробика способствует улучшению мыслительной деятельности. Она задействует разные участки головного мозга, заставляя их работать быстро и слаженно.

Обязательной частью является отслеживание родителями и воспитателями результатов исполнения упражнений, что способствует выявлению детей, испытывающих те или иные трудности. Родителям выявленных детей может быть рекомендована нейропсихологическая диагностика у специалистов «Харысхал» и последующие коррекционные мероприятия.

Педагог-психолог фонда Шамуратова Варвара Орёловна, специалист по раннему развитию «Мамин клуб-якт», директор центра «Опора» провела мероприятия в нашем детском саду направленные на консультирование, информирование и обучение родителей и педагогов.

Родителям также была предоставлена возможность пройти диагностику развития ребенка с целью выявления у детей раннего возраста (до 3 лет) уровня развития психических и познавательных процессов. Такую же диагностическую помощь получили семьи, воспитывающие детей с ОВЗ. Ранняя диагностика помогает выявить возможные риски, предупредить причины социальной дезадаптации ребенка, наметить пути для дальнейших действий. По ее результатам все семьи получили рекомендации по развитию и воспитанию детей.

Варвара Ореловна провела семинар – практикум для родителей по теме «Изучение познавательных процессов и интеллектуальных возможностей ребенка на раннем развитии». Был показан практический игровой материал для развития мелкой моторики и

познавательных процессов у детей в условиях семьи. Особый интерес вызвала вопрос-сессия семинара, где родители имели возможность задать любые вопросы психологу и получить квалифицированные ответы. Семинар получил положительные отзывы от всех родителей.

Для педагогов Варвара Орёловна провела семинар по теме «Пирамида общего развития ребенка». Представила презентационный материал, позволяющей определить основные этапы развития ребенка с рождения и признаки, выявляющие проблемы в его развитии. Выпадение одного этапа влияет на итоговый результат, то есть обучение. Обозначила сенситивные периоды развития и их основные характеристики от 1 года до 7 лет.

Такая совместная работа способствовала повышению педагогической грамотности родителей и педагогов, содействовала оказанию консультационных и информационных услуг в ДОУ. Наше сотрудничество продолжается. Коллектив ДОУ и родители очень благодарны БФ «Харысхал» за проводимые профилактические мероприятия, а также раннее выявление нарушений у детей. Только совместными усилиями, дополняя и поддерживая друг друга, семья, ДОУ и социальное партнерство могут достигнуть желаемых результатов в развитии и воспитании детей.